

bel

- 46 -

1982.08.26.

sb0062 tartalomjegyzék /1/  
sb0063 tartalomjegyzék /2/  
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: halasi györgy, prukner pál  
rj - - v é g e -

21.01 260882 0938

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. augusztus 27. bel. p é n t e k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

gyorsmérleg az építőtáborokról /1./

1982. augusztus 27. - csaknem 54 ezer fiatal, 92 önkéntes ifjusági táborban, négy turnus során több mint 531 ezer munkanapot dolgozott ezen a nyáron - állapítja meg a kisz központi bizottsága építőtáborok bizottságának most elkészült gyorsmérlege. az idén 25. alkalommal szervezték meg az építőtáborokat. több mint 250 ezer egyetemista és főiskolás, csaknem 22 ezer gimnáziumi tanuló, 18 ezernyi szakközépiskolás, mintegy 9 ezer szakmunkástanuló, 1300 általános iskolás és 700 sportoló fiatal vállalta, hogy vakációjának két hetében napi hatórás, intenzív munkával segítse a sűrű mezőgazdasági idénymunkák elvégzését, vagy építkezéseken próbálja ki erejét. a teljesítményük értékét jelző munkabér összege meghaladta a 42,7 millió forintot, ebből az üzemeltetők a fiatalok részére több mint 17 millió forint jutalmat fizettek ki.

a korábbi éveknek megfelelően az idén táborozók mintegy 80 százaléka a mezőgazdasági munkákat segítette. az állami gazdaságokban több mint 33 ezer, a termelőszövetkezetekben 8 ezer, a tartósítóiiparban mintegy 6 ezer fiatal dolgozott.

sokan vettek részt ut- és vasutépítésben - többek között az m1-es autópályánál -, valamint csatornázási és belvízvédelmi munkálatokban. az idén is népszerűek voltak a szakmai építőtáborok, amelyeket az ország nyolc településén szerveztek meg: 3200 fiatal tanult szakmájában dolgozott, főleg építőipari vállalatoknál. első ízben rendeztek szakács, felszolgáló, cukrász és husipari

szakmunkástanulók számára tábort siófokon. ugyancsak a balatonnál kísérletképpen ugynevezett turistasegítő tábort szerveztek; a két vagy több idegen nyelvet beszélő fiatalok a legforgalmasabb helyeken nyújtottak tájékoztatást a fiataloknak. a szakmai építőtáborokban a fiatalok átlagteljesítménye naponta meghaladta a 103 forintot.

csaknem 30 táborhelyen, várták a diákokat a szakosított építőtáborok, amelyekben a programokat a fiatalok sokrétű érdeklődésének megfelelően alakították ki. a szabad idő egy részében kisz vezetőképzéssel, politikai képzéssel, az ifju gárda feladataival, faragással, képző- és iparművészettel, a természettudományok legújabb eredményeivel, az újságírás fortélyaisal foglalkoztak a táborozók. az elmúlt évekhez hasonlóan közlekedésbiztonsági szaktáborokat is szerveztek az okbt-vel közösen. /folyt. köv./

km/jk rj-  
00.10 270882 2364

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

gyorsmérleg az építőtáborokról /2.rész/

gazdag kulturális programról is gondoskodtak a táborozóknak. a munkahelyeket gyakran látogatták népszerű együttesek, és politikai, kulturális és sportrendezvényekkel is színesítették a szabadidős programokat.

tovább bővültek a mozgalom nemzetközi kapcsolatai: bolgár, lengyel, ndk-beli fiatalok mellett dán, kubai, vietnami diákok is dolgoztak az augusztus 14-ig nyitva tartott építőtáborokban. az idén nyáron mintegy 110 magyar fiatal határainkon túli építőtáborokban fogott munkához.

a központi építőtáborokon kívül mintegy 10 ezer fiatal vett részt megyei, illetve egyetemi-főiskolai szervezésű táborban. /mti/

km/jk ár rj pp  
00.11 270882 0699

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

dráguló szabálysértések

1982. augusztus 27. - a tanácsi szervek a lakosság védelmében egyre szigorubbak az árdrágítókkal, a vásárlók megkárosítóival, s az állampolgári fegyelmet más módon megsértőkkel szemben. bár az utóbbi időben nem nőtt jelentősen a szabálysértési ügyek száma, a vétkeseknek mind mélyebben kell zsebbe nyulniuk; a bírságok átlagos összege ma 200-300, esetenként 400-500 forinttal több, mint néhány évvel ezelőtt.

budapest 9 tanácsi kerületközi szabálysértési hatósága évente mintegy 40 ezer ügyet bírál el, s az esetek több mint 60 százalékában szab ki pénzbírságot. figyelemre méltó, hogy az elmarasztalt állampolgároknak alig 4,1 százaléka él fellebbezési jogával. ez azt bizonyítja, hogy az elsőfoku határozatok tulnyomó többsége megalapozott, kellően meggyőző erejű.

a fellebbezők nagy része elismeri ugyan a szabálysértést, de enyhébb büntetést kér. többnyire az önkiszolgáló üzletek tolvajai, a becsületsértők, a tűzrendészeti szabályok ellen vétők, a kontárok és a vásárló megkárosítása miatt elmarasztaltak nem nyugszanak bele a döntésbe. a másodfoku eljárás során igyekeznek új bizonyítékokat - orvosi igazolást, számlát, ,,mentőtanút,, - felvonultatni. a hatóságok minden alkalommal körültekintő, alapos vizsgálat után döntenek, s a megfellebbezett ügyek több mint felénél helybenhagyják az elsőfoku határozatot. általában az esetek mintegy 10 százalékánál módosítanak az ügyfél javára, de néhányszor az is előfordul, hogy a fellebbező rosszabbul jár, mint ha belenyugodott volna az első döntésbe.

a fővárosi tanács igazgatási főosztálya egyébként rendszeresen figyelemmel kíséri a szabálysértési eljárásokat, s ha szükséges, felügyeleti jogkörével élve fellebbezés nélkül is megsemmisíti az elsőfokon hozott jogszabálysértő határozatot. /mti/

sr/tr rj bc pp

00.12 270882 1825

-.-

bel

- 4 -

1982.08.27.

sb0004 4 150 mtib1004

magyar luxus motorvonatok a szarajevói téli olimpiai forgalomban

1982. augusztus 27. - a ganz villamossági művek négy luxus motorvonat szállítására kötött szerződést a ferroelektro jugoszláv külkereskedelmi vállalattal. a motorvonatokat a szarajevói 1984 februári téli olimpiával kapcsolatos forgalom lebonyolítására használja fel a zto szarajevo vasut társaság. a motorvonatok járműszerkezeti részét a ganz-mávagban, míg a villamos berendezését a ganz villamossági művekben gyártják. a szerződés összértéke tartalékalkatrészek szállításával együtt 8 millió dollár. /mti/

sl/rj pp

00.12 270882 0598

.-.

sb0005 4 150 mtib1005

helikopteres busafelderítés a balatonon

1982. augusztus 27. - helikopterrel deríti fel őszől a busák vonulását a mém repülőgépes szolgálat a halászok munkájának megkönnyítésére.

a légi támogatást a busaállomány tervszerű ritkításához veszik igénybe. ez a telepített növényevő halfajta vitákat vált ki ugyanis a tudósok körében; egyesek szerint elszaporodása nem veszélyezteti a balatoni vizivilág egyensúlyának fennmaradását, mivel tápláléka a többi hal számára érdektelen, mások viszont amellet kardoskodnak, hogy a busa jelenléte káros.

a vita alatt a busa mindenestre nagymértékben elszaporodott. kifogása viszont nem könnyű, mert a horgászok hagyományos csalijára nem reagál, a hálóból pedig rendszerint megszökik, két-három méter magasra is képes feldobni magát, ha menekül. éppen emiatt a halászok megvárják, amíg a tó vize kihül, újabb táplálék nem képződik már, ilyenkor a busák rajokba verődnek, mozgásuk lelassul, téli szálláshelyet keresnek maguknak. ekkor magasból jól megfigyelhető a rajok vonulási iránya, nagyobb zsákmánnyal kecsegtet a halászat.

a tervek szerint október végén kezdődik majd a halrajok légi ,,becserkészése,,. ennek alapján hajókkal óriás kerítőhálóval fogják majd közre a busát, s így ritkítják meg az állományt. /mti/

kg/jk rj sl pp

00.13 270882 1306

bel

- 5 -

1982.08.27.

sb0006 4 160 mtib1006

uj tantervhez uj szemléltető eszközök

1982. augusztus 27. - szeptemberben az iskolákban lesz a megrendelt taneszközök, berendezések zöme - ígérk az országos tanszergyártó és értékesítő vállalatnál. az év elejétől szeptember végéig mintegy 190 millió forint értékű taneszközt és 310 millió forint értékű butort adtak, illetve adnak át az oktatási intézményeknek. ebből 73 millió forint értéket képviselnek a nevelési-oktatási tervek alkalmazásához nélkülözhetetlen eszközök.

az 1982/83-as tanévtől az általános iskola alsó tagozatában már minden tantárgyat az új tanterv szerint fognak oktatni. ennek lehetőségét 20 féle, a tanulók által használt egyszerű kísérleti berendezéssel és 30 féle tanítói szemléltető eszközzel teremtették meg a vállalatnál. október és december között kapják meg az iskolák az 5. osztályos tanulók oktatásához szükséges környezetvédelmi diasorozatot, gombatáblázatot, a levélmérleget, valamint a mozgó hangsortáblát; a hetedikesek a történelmi rendszerező falitáblákat és a kiegészítő transzparens sorozatot; a nyolcadikosok a rajztanuláshoz szükséges diákat és a képzőművészeti reprodukciókat.

a tanév kezdetétől folyamatosan szállítják az alsótagozati matematika oktatáshoz szükséges babilon építőjátékot, valamint a környezetismereti tantárgy szemléltetéséhez használt különféle eszközöket. gyártási és szállítási problémák miatt csak a ii. félév elején tudják átadni az iskolák v.-viii. osztályosainak készülő domborzati modelleket, a közlekedési egységcsomagokat, a technika tantárgy oktatásához az írásvetítő transzparensokat, valamint a vii. osztályosok magyar nyelv és irodalom tanításához készülő hangszalagokat és hangosított diasorozatokat.

a taneszközökön kívül új típusu iskolabutorokat - ,,allmédia,, rendszerben készült tanuló-, rajz- és tanári asztalt, gördíthető állványostáblát, eszköztárolót - hozott forgalomba a vállalat. elkészültek a gyerekek méretéhez igazítható tanulóasztal és szék mintapéldányai is. e butorokat bemutatják az őszi bnv keretében a studexpo kiállításon.

a vállalati tájékoztatás szerint a bolthálózatot is továbbfejlesztik. a tanév elején nyílik meg miskolcon a kilencedik taneszközbolt, s ezzel az ország minden nagyobb tájegységét átfogja hálózatuk. /mti/

és/mi/s bc pp

00.14 270882 2279

.-.

sb0007 4 150 mtib1007

mezőgazdasági hulladékokból értékes humusz

1982. augusztus 27. - a talaj termőképességét növelő eljárást dolgozott ki, és kísérleti hasznosítására kötött szerződést a szolnoki cukorgyár a helyi állami gazdasággal. a módszer szerint mezőgazdasági hulladékokból kétéves érlelés után, kevés költséggel igen értékes humusz nyerhető. a kísérlet idei megkezdésére az adta az indítékot, hogy az évente öt-hatszázezer tonna cukorrépat feldolgozó gyárba a nyersanyag nagymennyiségű hulladékkal, földdel, répalevéllal, répafejjel, gyommal keveredve érkezik. a hulladékot eddig drága költségen szemétként elfuvarozták. az új megoldás szerint a szervesanyagokat is tartalmazó hulladékkal teli földet cukorgyári melléktermékkel, mésztejjel, mészsizappal, továbbá az állami gazdaság sertéstelepén keletkezett higtrágyával rétegesen keverik.

a keveréket másfél-két évig érlelődni hagyják, majd a kijelölt területen szétterítik, ezáltal tápanyagban gazdag felső termőrétet keletkezik. a szakemberek véleménye szerint a hulladékokból nyert humusz elsősorban a kertészetekben hasznosítható, de alkalmas más növényi kultúrák alá is. a tervek szerint a mezőgazdasági hulladékok felhasználására és humuszként való hasznosítására később gazdasági társulást hoznak létre.

end/kne/s kgy pp

00.15 270882 1291

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

szüreti előzetes

1982. augusztus 27. - a balatonszárszói vörös csillag termelőszövetkezet kettőszáz hektárnyi termő szőlőskertjében már beérett az irsai olivér, s megkezdődött a szüretelése. ezt követi majd a többi borszőlő betakarítása. a mostani és a későbbi szüret hozamát - mintegy kettőezer tonna szőlőt - a balatonboglári állami gazdaságba szállítják, s ott dolgozzák föl. a nagyszüret idején a közös gazdaság melléküzemágának dolgozói, a környező általános iskolák diákjai és számos intézmény dolgozói is segítenek szüretelni.

x x x

érik a szőlő a duna-tisza közén is, bár mintegy tiznapos késéssel számolnak a szüretelők, szeptember végén kezdődhet a nagyszüret. az oportó hazájában, apostag környékén már beért a kékbogyóju szőlő, a vörös bor alapanyaga, s megkezdték az előszüretjét. ezzel egyidőben hozzáálltak a prэшázak, feldolgozóüzemek felkészítéséhez, üritik, fertőtlenítik a homokvidéki nagyüzemi és háztáji pincéket is. /mti/

káp/lász/rj kgy pp

00.15 270882 0993

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

vetik a biborherét

1982. augusztus 27. - vetik a vasi táj jellegzetes növényét, a biborherét. elsőként pápóc, kenyeri, kemenesmagasi, ostffyasszonyfa határában, a cseri tájegységen fogtak hozzá e munkához, ahol a századforduló éveiben hazánkban először termeltek bibort. a gazdaságok mindenütt igyekeznek, hogy e fontos növény magja mielőbb a földbe kerüljön, mivel a tapasztalatok szerint a későn vetett bibortáblákat fagyveszély fenyegeti, és elmaradnak a fejlődésben is.

a biborherét vas megyében elsősorban a kedvezőtlen adottságu, a sekély termőrétű cseri talajokon, valamint a lejtős, eróziósnak kitétt domboldalokon termesztik. ez a tevékenység a gazdaságoknak fontos jövedelemkiegészítést is jelent.

ugyancsak megkezdték a megyében az őszi káposztarepce vetését is. ez a növény is jól jövedelmez, és a szakemberek véleménye szerint kiváló buza-előveteménynek számít. a tervek szerint e kultúrából mintegy 3500 hektárt vetnek be. /mti/

Lér/s kgy pp

00.16 270882 0986

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

komlószüret hevesben

1982. augusztus 27. - megkezdődött a komlószüret a hevesi határban, a hevesi állami gazdaság - a környék legnagyobb komlótermelő üzeme - az idén 60 hektáron telepített ebből a növényből, megoldották a termés gépi szedését, szállítását és feldolgozását, a begyűjtött és gyártásra előkészített komlót folyamatosan szállítják a bőcsi sörgyárba.

a szeszélyes időjárás sajnos az idén nem kedvezett a komlónak, különösen a kevés eső gátolta a fürtök fejlődését: a termés így kevesebb, de a gondos növényápolás eredményeként a minősége kifogástalan. /mti/

kov/lné/kgy/mz pp

07.54 270882 0612

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

tojás nagyságu mecseki fügek

1982. augusztus 27. - rekordtermést hoztak a mecseki fügefák, az idei nyár paradus nappaljai és meleg éjszakái kifejezetten kedveztek ennek a délszaki növénynek, az ágak roskadásig teltek gyümölcsökkel, amelyek között tyuktojás nagyságu példányok is akadnak.

a pécsi kertekben, udvarokban, szőlőkben most kezdték meg az érett füge szedését, mint ismeretes: hazánkban egyedül a mediterrán jellegű mecsekalján diszlik a füge tömegesen a szabad ég alatt, és terem évről-évre, a helyi hagyomány szerint az első cserjéket a törökök hozták magukkal több mint négyszáz évvel ezelőtt, és ültették el a pécs környéki lankákon, napjainkban sok száz fügefafa zöldell a város területén, s nemcsak haszonnövényként nevelik, hanem rendkívül buja lombja, élénkzöld színe és szárasságtűrő volta miatt egyre több helyen dísznövényként szolgálnak. a pécsi kertészeti és parképítő vállalat évek óta tervszerűen telepít cserjéket a parkokba, a műemlékek köré és a középületek elé, így módon is erősítve a város mediterrán képét, hangulatát, a füge - a jelek szerint - kitűnően alkalmazkodik a nagyvárosi klímához, jól tűri a levegő és a talaj szennyezettségét, a pécsi utcákon és tereken diszlik fügefák terméséből bárki szedhet, a körte alakú és nagyságu, zöldesbarna héjú és piros belü gyümölcs mindenkié, mégis inkább csak az északi

li

vendégek számára jelent élményt a kézzel szedett délgyümölcs, a mecsekaljai emberek kevésbé kedvelik, mivel a husa émeltyítően édes, a háziasszonyok többnyire befőttet vagy dzsemet készítenek, mások pedig bort erjesztenek belőle. /mti/

igó/bné/mz pp

08.10 270882 1611

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

római kori település árpáson

1982. augusztus 27. - sikerrel zárultak árpáson a régészeti feltárás idej munkálatai, a győri xantus jános múzeum szakemberei a nyári hónapokban folytatták a római kori település, mursella több éve tartó kutatását, s mintegy 250 négyzetméternyi területet fésültek át, a korábban megtalált fazekas-negyedtől kissé távolabb két újabb fazekaskemencére bukkantak, amelyek gazdag leletanyagot: égetett tárolóedény-, és hombártöredékeket, bronz hulladékokat, bronz rögeket őriztek, ezekből arra következtetnek a régészek, hogy a fazekaskemencék szomszédságában bronzműhely is működhetett a környéken, a kemencék munkagödreiből különböző koru fémpénzek kerültek elő, a római császárság portréival díszített legkorábbi pénzek az első század 60-as éveiből valók, eszerint a kemencék már az első században működhetek.

a második századból származnak azok a földbe mélyített kunyhók, amelyekből több is napvilágra került az idén, az egy helyiségből álló, vert agyagfalú építményeket karósr határolta, belső terükben megtalálták az egykori tüzhelyek nyomait, a település hajdani lakói a kemencék közelében cölöpös épületeket emeltek, amelyeket az agyagedények szárítására használhattak.

egy évszázaddal későbbi az a kőépület, amelynek feltárták kavicsból és kőből épített alapjait, falait már nem találták, mivel azokat a későbbi korokban minden bizonnyal elbontották, kitermelték.

a föld mélye az egykori használati tárgyak töredékeit is megőrizte, az első századból bronz fibulákat, ládavereteket, övcsatokat és egy bronz harangot, a későbbi időből vaslándzsát, ácskapcsokat, szegeket, pengétöredékeket, csonthajtűket és borostyán gyöngyöt találtak, rábukkantak hálónehézékekre, és

li

kerámiatöredékekre, amelyeket a háztartásban használhattak a település lakói. előkerült több kis méretű különleges agyag zseton is, amelyekkel a feltételezések szerint társasjátékot játszhattak az egykor itt élők. /mti/

mzs/sza/kgy/mz pp

08.40 270882 1976

-. -

sb0013 4 160 mtib1013

csaknem félszáz új tanterem somogyban

1982. augusztus 27. - az idén a tavalyinál ezerháromszázzal több, mintegy negyvenezer általános iskolás kisdiák tanul somogy megyében. éppen ezért - bár új iskola nem épült - csaknem félszáz új tanterem várja a gyerekeket. a megyeszékhelyen; kaposváron két iskolát bővítettek. marcaliban nyolc, nagyatádon hat, balatonföldváron négy, siófokon három osztályterem készült el. a kisebb településeken: tabon, balatonszabadiban és hedrehelyen csökken még a zsúfoltság. év közben mernye községben költöznek új, tágas iskolába a diákok. jövőre végérvényesen megoldódik a megyeszékhely, kaposvár tanteremgondja: a napokban kezdték meg az alapozását egy új, tizenhat tantermes általános iskolának, melyet a gyors, clasp-rendszerrel építenek meg a következő tanév kezdetéig. /mti/

gom/hné/kgy/mz pp

08.40 270882 0846

-. -

sb0014 4 130 mtib1014

elhunyt papp józsef

1982. augusztus 27. - papp józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1921-től volt a párt tagja, életének 92. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 2-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága

közalkalmazottak szakszervezete

/mti/

vi/mz ár

mm.

10.01 270882 0428

-. -

sb0015 4 130 mtib1015

halálos balesetek

1982. augusztus 27. - borsod megyében bánréve külterületén viczián lászló jános 32 éves gépkocsivezető, putnoki lakos tehérgépkocsival nekiütközött az uttest szélén, műszaki hiba miatt álló teherautónak. a baleset következtében viczián könnyű sérülést szenvedett; utasa, lévai istván 42 éves segédmunkás putnoki lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint viczián figyelmetlenül vezette a teherautót és megsértette a kikerülés szabályait.

székesfehérvár belterületén kincses mihály 70 éves nyugdíjas, sárbogárdi lakos gépkocsijával előzés közben áttért az uttest baloldalára, és ezzel hirtelen fékezésre kényszerítette a vele szemben haladó tehérgépkocsit, amely egy műszaki hibás teherautót vontatott. a fékezés következtében a vonórúd elgörbült, és a vontatott tehérgépkocsi letért az utpadkára, ahol elütött két gyalogost. simon ferenc 53 éves hentes, fehérvárcsurgói lakos kórházba szállítás után meghalt; simon tibor 25 éves hentes, székesfehérvári lakos pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kincses mihály a tehérgépkocsival szabálytalanul előzött. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

bel

- 12 -

1982.08.27.

borsod megyében sajóbáonyban, az észak-magyarországi vegyiművek savszállító földalatti csővezeték-rendszerének aknáiban jánosik gyula 57 éves festő, miskolci lakost holtan, trézsi gábor 19 éves festő, aszalói és bezoscsák andrás 16 éves festő, szentistvánbaksai lakost pedig eszméletlenül, életveszélyes állapotban találták. megállapították, hogy az aknák falát katepox festékekkel festették. légzőkészülékeiket nem használták, és a festék gőzétől mérgezést szenvedtek. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

mm/s -ár

11.21 270882 1816

..-

sb0016 4 150 mtib1016

agroshow ,82 - mezőgazdasági kiállítás tiszakürön

1982. augusztus 27. - agroshow ,82. néven három napos mezőgazdasági kiállítás nyílt meg pénteken a tiszakürti arborétum melletti területen. a bemutatón szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemei, termelési rendszerei, kistermelői, élelmiszer- és mezőgépipari termékeinek gyártói ismertetik meg tevékenységükkel, eredményeikkel a látogatókat. a gazdag szakmai program keretében több gépbemutatót is rendez a szolnoki agroker vállalat, a mezőgazdasági épületek és gépek korrózióvédelméről a szolnoki mezőgép vállalat tart tájékoztatót.

az agroshow egyben alkalom a megye mezőgazdaságában dolgozó szakemberek tapasztalatcseréjére is. pénteken a termelőszövetkezetek területi szövetségének és a debreceni agrártudományi egyetem karcagi kutatóintézetének szervezésében, „innováció a mezőgazdaságban”, címmel rendeztek tudományos tanácskozást. szombaton a nagyüzemekben dolgozó fiatal agrárszakemberek, valamint szőlészeti és borászati szakemberek tanácskoznak.

a kiállítást tartalmaz kulturális program egészíti ki: egyebek között mezőgazdasági könyvkiállítást, népművészeti kirakodóvásárt rendeznek. /mti/

laz/kné/st/mz ár

11.53 270882 1194

li

..-

bel

- 13 -

1982.08.27.

sb0017 4 180 mtib1018

időjárásjelentés /1.rész/

1982. augusztus 27.

az országos meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor:

kontinensünk nyugati, északnyugati vidékein ciklonok okoznak változékony, gyakran esős, szeles időjárást. pénteken délelőtt a brit-szigeteken, a német-síkságon, valamint az alpok térségében sokfelé esett az eső, záporok, zivatarok fordultak elő. záporokat, zivatarokat jelentettek a fekete-tenger medencéjéből is. a balkán-félszigeten és a kárpát-medencében egyelőre a szárító hatása, leszálló légmozgások alakítják az időjárást, de a hétvégére Magyarország térségét változékony időt okozó óceáni léghullámok érik el.

hazánkban csütörtökön országsszerte napos, száraz idő volt. a dunántúlon megélénkült, néhol megerősödött a déli, délnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke 23 és 29 fok között váltakozott. péntek hajnalra az ország nagy részén 10 és 15 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt tulnyomóan napos, száraz idő volt, de a nyugati megyékben élénk déli szél fujt. a hőmérséklet 11 órakor 21 és 25 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20,3 fok volt, és ez 0,1 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

nyugat, délnyugat felől felhősödés várható. előbb a dunántúlon, később másutt is valószínű zápor, zivatar, majd csendes eső. a gyakran megélénkülő déli, délnyugati szél a dunántúlon időnként megerősödik.

a várható legalacsonyabb nappali hőmérséklet a felhősebb és csapadékosabb nyugati országrészben 20 és 24, másutt viszont még 24 és 29 fok között alakul.

éjszakai hőmérséklet 12 és 17, a legmagasabb helyenként már megnövekedett a fátyolfelhőzet. a dunántúlon...

li

a duna vizállása budapestnél 254 cm, 19,2 fok

---

/folyt.köv./

s

13.10 270882 2092

-. -

sb0018 4 180 mtib1019

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapest területére szombat reggelig:

---

Lassan megnövekszik a felhőzet, zápor még nem valószínű. a délnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet este 21 órakor 20, holnap hajnalban pedig 15 fok körül várható.

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

---

a déli, délnyugati szél megélénkül, 25-40 km/ó, időnként erős /45-50 km/ó/széllelés is előfordulhat. a sárga figyelmeztető jelzés van érvényben. eleinte napos, száraz időre lehet számítani, a délutáni óráktól megnövekszik a felhőzet és zápor, zivatar lehet. a hőmérséklet délután 28, késő este 20 fok körül várható. /mti/

s -ár

13.15 270882 0766

Li

-. -

sb0019 4 160 mtib1021

ifjúsági találkozó kiskörén

1982. augusztus 27. - ifjúsági találkozó kezdődött pénteken kiskörén borsod, heves, nógrád, szolnok és szabolcs megyei fiatalok részvételével. a tiszta partján sátorparkot létesítettek, ahol az érkezők saját sátraikban töltik az éjszakát. a háromnapos programban sportversenyek, koncertek, táncversenyek szerepelnek, a résztvevők kulturális és egészségügyi témájú vetélkedőkön is összemérhetik tudásukat. a fiatalok megismerkednek a kiskörei vízügyi létesítményekkel is. /mti/

kov/lné/st s -ár

13.58 270882 0539

-. -

sb0020 4 130 mtib1022

kitüntetés

1982. augusztus 27. - az elnöki tanács dr. dénes zoltán nyugalmazott rendőrorvos ezredesnek 75. születésnapja alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kikitüntetést pénteken adták át a belügyminisztériumban. /mti/

k km/jk/s -ár

14.04 270882 0292

Li

-. -

sb0021 1 130 mtib1024

az elnöki tanács ülése

1982. augusztus 27. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

Losonczi pál tájékoztatta az elnöki tanácsot a burmai unió szocialista köztársaságban és a fülöp-szigeteki köztársaságban júniusban tett hivatalos, baráti látogatásáról és ezen államok vezetőivel folytatott tárgyalásairól. az elnöki tanács a tájékoztató jelentést jóváhagyólag tudomásul vette, s megállapította, hogy a látogatás és a tárgyalások eredményesek voltak; jelentősen hozzájárultak a magyar népköztársaság és a meglátogatott államok politikai, gazdasági, tudományos és kulturális kapcsolatainak továbbfejlődéséhez.

az ülésen módosították a társadalombiztosításról szóló 1975. évi ii. törvényt. ennek indoka az volt, hogy eddig az árvaellátásban részesülő gyermek után csak az egyedülálló szülőnek járt családi pótlék. ez akadályozta az árvaellátásban részesülő állami gondozott gyermek családi környezetben való elhelyezését. ezért szükségessé vált a nevelőszülők részére az árvaellátásban részesülő állami gondozott gyermek után is családi pótlék folyósítása. az új rendelkezést 1982. július 1-től kell alkalmazni.

az elnöki tanács a továbbiakban módosította a büntetések és intézkedések végrehajtásáról szóló, 1979. évi xi. tvr. egyes rendelkezéseit. ezen kívül személyi kérdésekről és kitüntetések adományozásáról határozott, bírákat mentett fel és választott meg, valamint kegyelmi ügyben döntött. /mti/

of/mm/s -ár

14.37 270882 1475

L.

-.-

sb0022 4 130 mtib1025

a nevelőszülők családi pótlékáról

hirmagyarozója

1982. augusztus 27. - tóth ferenc, az mti /irja:

jelenleg mintegy 750 család anyagi helyzetét javítja az elnöki tanácsnak az a jogalkotási aktusa, hogy módosította - törvényerejű rendelettel megváltoztatta - a társadalombiztosításról szóló törvénynek a családi pótlékre vonatkozó rendelkezéseit.

a téma háttéréhez tartozik, hogy korábban a minisztertanács az állami ifjúsági bizottság előterjesztése alapján a vi. ötéves tervidőszakra vonatkozóan meghatározta azokat a folyamatos feladatokat, amelyek a veszélyeztetett gyermekek és fiatalok fokozottabb védelme érdekében állami intézkedéseket igényelnek. ennek keretében kijelölte az állami gondozott gyermekek helyzetének javításával kapcsolatos teendőket is, így a családi gondozást vállaló nevelőszülők anyagi támogatásának a növelését.

e feladat végrehajtásaként nemrégiben kormányzati intézkedést hoztak a nevelőszülőknél elhelyezett állami gondozott gyermekek után járó családi pótlék emelésére: a pótlék havi összege gyermekeként 810 forint. a minisztertanács a pótlék összegének emelése mellett bővítette a családi pótlékre jogosult nevelőszülők körét is: most már az özvegyi nyugdíjas nevelőszülők is részesülnek családi pótlékban, ha állami gondozott gyermek családi nevelését vállalják.

az elnöki tanács - pénteki ülésén - ezeket a kormányzati intézkedéseket a társadalombiztosítási törvény módosítása révén kiegészítette még azzal is, hogy a nevelőszülő az után az állami gondozott gyermek után is megkapja a családi pótlékot, aki egyébként árvaellátásban is részesül. ez az intézkedés havi 810 forint támogatási többletet jelent az érintettek számára. eddig ugyanis árvaellátásban és egyidejűleg családpótlék-juttatásban csak az egyedülálló nevelőszülők részesülhettek.

a szóban forgó intézkedések együttesen mintegy 6 ezer állami gondozott gyermeket érintenek, s évi 25 millió forint többlet-juttatást jelentenek számukra. /mti/

i of/mm/s -ár

14.41 270882 2001

L.

-.-

sb0023 4 180 mtib1026

## országos vajúrvetélkedő

1982. augusztus 27. - a mecseki szénbányászat 200 éves jubileuma tiszteletére komlót választották a fiatal vajúrók iii. országos vetélkedőjének, a pénteken kezdődött három napos találkozó a hazai szén-, érc- és ásványbányák legjobb fiatal vajúrói mérik össze gyakorlati és elméleti tudásukat. előzőleg üzemi, illetve vállalati vetélkedőn harcolták ki az országos döntőben való részvétel jogát.

pénteken a komlói anna-aknán - a mecseki tanbányában - szálltak le a versenyzők a kisorsolt elővájási munkahelyekre. az előző napon már jártak a föld alatt, megismerkedtek a munkahelyekkel, a munka során felhasznált anyagokkal és szerszámokkal. a három-három tagú csapatoknak - a kapott feladatnak megfelelően - vágathajtást kellett végezniük. a föld alatt tartózkodó versenybizottság folyamatosan figyelemmel kísérte a munkájukat: a vágathajtás szakszerűségét, a biztosítás minőségét és a munka balesetmentességét. a versenyzők rendszeres - hat órás - műszakot töltöttek a bányában.

szombaton elméleti - szakmai és politikai - vetélkedővel folytatódik a verseny, amelynek résztvevői teljesítményük alapján elnyerhetik a mesterszakmunkás címet. /mti/

igó/bné/st/kő -ár **színhelyül.**

15.10 270882 1214

-.-

sb0024 4 150 mtib1027

## konferencia a csuklós autóbuszokról

1982. augusztus 27. - pénteken befejeződött veszprémben a xiii. országos autóbusz-szakértői konferencia, amelynek központi témája a csuklós autóbuszok gyártása és fejlesztése volt. a témaválasztást a változó piaci helyzet indokolja. az utóbbi esztendőben ugyanis a hagyományos autóbuszok iránt csökkent a kereslet, viszont egyre többet vennének itthon és külföldön is a csuklós járművekből. e típus növekvő népszerűségében döntő tényező az energiatakarékosság, hiszen a csuklós autóbusz alig fogyaszt több üzemanyagot a hagyományosnál, ugyanakkor 60-80 százalékkal több utast szállít.

az ikarusban egyébként világviszonylatban az elsők között kezdték meg a csuklós autóbuszok kifejlesztését, majd 1973-ban a sorozatgyártást. magyarországon készül a legtöbb csuklós autóbusz,

Pa

évenként 3000 darab. a világpiaci pozíciók megerősítésére és az utasok fokozott kényelmének biztosítására jelenleg is széleskörű fejlesztő munka folyik az ikarusnál és a vállalat megbízásából az autóipari kutató intézetben. tervezik az újabb csuklós autóbust, amely padozata alacsonyabb lesz, az ajtaja pedig nagyobb, mint a most forgalomban lévőnek. az utasok biztonsága érdekében sajátos tükörszerkezetet is kikísérleteznek, amelyből a vezető jól ellenőrizheti az egész utasteret és a hátsó ajtókat is. tovább tökéletesítik a csuklós szerkezetet és foglalkoznak a kutatók a csuklós autóbusz kilengésének csökkentésével. /mti/

bév/mmé/kő st -ár

15.21 270882 1482

-.-

sb0025 4 130 mtib1028

## osztrák ifjúsági küldöttség

1982. augusztus 27. - pénteken befejezte budapesti látogatását az ausztria szocialista pártjához tartozó osztrák szocialista ifjúsági szövetség /sjö/ delegációja, amely a kisz kb meghívására peter eitzenbergernek, az sjö országos elnökhelyettesének vezetésével tartózkodott hazánkban. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a kisz kb vezetőivel a két ifjúsági szervezet kapcsolatainak fejlesztéséről és konkrét megállapodások is születtek a kisz és az sjö együttműködésének elmélyítésére. /mti/

k/kgv/ka/-ár/hgy

15.25 270882 0557

Pa

-.-

sb0026 4 160 mtib1029

clasp iskolákat avattak

1982. augusztus 27. - két városban avattak pénteken a tanévkezdésre elkészült clasp-rendszerű, könnyűszerkezetes iskolaépületeket.

a kecskeméti központjában átadott 24 tantermes iskolát a dutép vállalat 11 hónap alatt készítette el. az intézményben hétfőn 800 gyermek kezdte meg az új tanévet, oktatásukat jól felszerelt kémiai és biológiai laboratórium és 4 gyakorlati műhely segíti. lehetőség van az iskolában valamennyi tanuló napközis elhelyezésére is, az erre szolgáló termekben.

dunaujvárosban 16 tantermes clasp-rendszerű iskolát avattak, amely a béke városrész már meglévő ugyancsak 16 tantermes iskolája mellett épült fel. így a diákok közösen használhatják a tornacsarnokot, az éttermet és a gyakorlati műhelyeket is. az iskolában hétfőn 600 gyermek kezdte meg tanulmányait. felépítésével lehetővé vált, hogy dunaujvárosban általánossá tegyék az egyműszakos tanítást. /mti/

Lász/zsi/st/mné/kő hgy

15.31 270882 0955

--

sb0027 4 150 mtib1030

befejezte munkáját a nemzetközi koordinációs kémiai konferencia /1./

1982. augusztus 27. - pénteken, a budapesti műszaki egyetemen befejezte munkáját a xxii. nemzetközi koordinációs kémiai konferencia, amelyen 40 ország közel 900 kutatója vett részt, 150 előadás hangzott el, és 650 tábló segítségével mutatták be a tudományterület legfontosabb eredményeit.

a koordinációs kémiának - <sup>(komplex)</sup> a vegyületek, illetve az élővilágban, a technikában és az iparban egyaránt fontos szerepet játszó ugynevezett fémkomplexek vizsgálatával foglalkozó tudomány- nagy elméleti és gyakorlati jelentősége van az élet minden területén, különösen az életfolyamatokban. a koordinációs kémia fiatal tudományág, mely az elmúlt években vált olyan önálló területté, mint amilyen a szervetlen, a szerves vagy akár az elemző kémia. mivel nagyon gyors a fejlődés, lényeges, hogy mindezzel az

ds

oktatás, a fiatalok képzése is lépést tartson. a konferencia első ízben budapesten foglalkozott a tudományág oktatásának kérdéseivel is. a tanácskozáson elhangzottakból kitűnt, hogy különösen a technikailag fejlett országokban - japánban, az amerikai egyesült államokban és a szovjetunióban - már az egyetemi és főiskolai tanulmányok első évétől kezdődően tanítják a fémkomplex vegyületek képződésének és viselkedésének törvényszerűségeit. kevésbé foglalkoznak azonban ezzel a tudományággal a ma még fejlődő országok egyetemein. hazánk a tudományág eredményeinek oktatása terén a középmezőnyben foglal helyet, így sok még a tennivaló, hogy az oktatási intézmények felzárkózzanak a legfejlettebb országokéhoz. a hazai adottságok kedvezőek, hiszen a magyar kutatók jelentős eredményeket értek el a koordinációs kémia kutatásában, és már eddig is több magyar szakembert hívtak meg külföldi egyetemekre előadásokat tartani, oktatni.

a konferencián a nemzetközi kémiai társaság egyensúlyi adatok bizottsága - a fémkomplexek képződését jellemző adatok összegyűjtésével és ellenőrzésével, illetve az adatok szolgáltatásával foglalkozó szervezet - is ülést tartott. a bizottság a jelenlegi konferencián rendezett első ízben nyilvános ülést, melyen minden jelenlevő vegyész hozzászólhatott a felmerült kérdésekhez, és tanácsaival, véleményével segítséget nyújthatott a megbízható adatok összegyűjtéséhez. /folyt. köv./

pf/ka/sc/hgy  
15.35 270882 2330

--

sb0028 4 150 mtib1031

befejezte munkáját a nemzetközi koordinációs kémiai konferencia /2./

az ülésen azt a javaslatot is megvitatták, miszerint szükséges, hogy az adatokat számítógépben is tárolják, ne csak könyvekben tartsák nyilván. a számítógépes nyilvántartás ugyanis lehetővé teszi, hogy a szakemberek könnyebben hozzáférhessenek a kívánt információkhoz.

a nemzetközi koordinációs kémiai konferencián három szekcióban tanácskoztak, felmérve a tudományterület legfontosabb új kutatási eredményeit és azok gyakorlati felhasználását. különösen részletesen foglalkoztak az élettani és gyógyászati hatású fémvegyületekkel. a rendezvény munkájára az élénk vita volt a jellemző, melynek eredményeként több tudományos kérdést is sikerült tisztázniuk a szakembereknek. a tanácskozáson részt vett a koordinációs kémia

ds

szinte minden kiemelkedő tudósa, de a tanácskozás lehetőséget nyújtott a nagy számban megjelenő fiatal kutatóknak is kutatási eredményeik bemutatására.

a konferencia nemzetközi végrehajtó bizottságának ülésén megállapodtak abban, hogy a nemzetközi koordinációs kémiai konferencia megrendezési jogát 1984-re az egyesült államok, 1986-ra görögország, 1988-ra portugália és 1990-re a német demokratikus köztársaság kapja meg. /mti/

pf/ka/sc/hgy  
15.39 270882 1262

-.-

sb0029 4 150 mtib1032

csedő béla kitüntetése

1982. augusztus 27. - a népköztársaság elnöki tanácsa dr. csedő bélának, a szakszervezetek pest megyei tanácsa mellett működő számvizsgáló bizottság elnökének, a szakszervezeti mozgalomban kifejtett több évtizedes kiemelkedő tevékenysége elismerésül 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozatát adományozta. a kitüntetést biszku béla, a szakszervezetek számvizsgáló bizottságának elnöke adta át. /mti/

ka/sc/-ár  
15.42 270882 0469

-.-

sb0030 4 130 mtib1033

divsz-ncy szeminárium

1982. augusztus 27. - befejeződött finnországban aland szigetén, a demokratikus ifjúsági világszövetség és északi centrista ifjúsági szervezet - az észak-európai országok centropártjai ifjúsági szervezeteinek regionális szervezete /ncy/ - harmadik közös szemináriuma. a tanácskozáson résztvevők tájékoztatták egymást a divsz ez év júniusában megrendezett xi. közgyűléséről, illetve az ncy idén augusztusában megtartott kongresszusáról, az ezeken a fórumokon elfogadott programokról, határozatokról.

as

a szemináriumon átekintették a nemzetközi helyzetet és megfogalmazták, hogy a világban fokozódik a feszültség, s Európában is komoly veszély fenyegeti az enyhülést. a fegyverkezési verseny eddig soha nem látott méreteket öltött, s a világ legkülönbözőbb pontjain fellángoló regionális konfliktusok is a békét veszélyeztetik. elítélték a középhatósugarú rakéták telepítéséről hozott nato-határozatot, s üdvözölték a szovjetunió és az egyesült államok között a stratégiai fegyverek korlátozásáról már megkezdett tárgyalásokat. felemelték szavukat a kémiai, biológiai és bakteriológiai fegyverek kikísérletezése és használata ellen is. támogatásukról biztosították a közel-keleti helyzet békés politikai rendezéséért küzdőket, a libanoni és a palesztin nép igazságos harcát. a szemináriumon résztvevők szorgalmazták az általános és teljes leszerelést.

ennek érdekében hangoztatták a fiatalok békére nevelésének fontosságát; közös akciók - békemenetek, kampányok, az ifjúság minél nagyobb rétegét megmozgató találkozók, és szemináriumok - szervezését indítványozták. üdvözölték a divsz xi. közgyűlésén a béke, az enyhülés, a leszerelés érdekében indított akciót, valamint az ncy-nek a skandináv országokban hasonló céllal szervezett megmozdulásait. támogatták az északi atommentes övezet gondolatát, s javasolták, hogy az érintettek minél hamarabb kezdjenek tárgyalásokat erről.

a két szervezet képviselői pozitívan értékelték az európai ifjúsági együttműködés keretszervezete tevékenységének eddigi eredményeit és kinyilvánították szándékukat, hogy további erőfeszítéseket tesznek a keretszervezet ez évi programjának végrehajtása érdekében. összességében hasznosnak értékelték a szemináriumot, hangsúlyozva, hogy jó példája a különböző politikai állásfoglalású szervezetek együttműködésének, s hangoztatták a párbeszéd további folytatásának szükségességét. /mti/

km/ka/-ár/hgy

17.28 270882 2439

as

-.-

sb0031 4 150 mtib1034

nigériai kormánydelegáció látogatása magyarországon

1982. augusztus 27. - augusztus 26-27-én küldöttség élén látogatást tett hazánkban victor i. masi, a nigériai szövetségi köztársaság pénzügyminisztere, victor i. masit hivatalában fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, akivel eszmecsere folytattak a világgazdaság helyzetéről és annak megítéléséről, a két baráti ország kapcsolatai széles körű továbbfejlesztésének feladatairól.

hetényi istván pénzügyminiszterrel megbeszélést folytattak a magyar-nigériai gazdasági és pénzügyi kapcsolatok időszerű kérdéseiről és áttekintették az együttműködés további bővítését szolgáló elgondolásokat.

a nigériai pénzügyminiszter tárgyalta ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszterrel a magyar-nigériai gazdasági együttműködési vegyesbizottság magyar társelnökével és veress péter külkereskedelmi miniszterrel.

a magyar nemzeti bank - exportunk elősegítése céljából - 70 millió dollár összegű hitelt nyújt a nigériai szövetségi köztársaságnak. az erről szóló megállapodást a magyar nemzeti bankban fekete jános, az mmb első elnökhelyettese és victor i. masi írta alá. e hitelből finanszírozzák nigériában azoknak a műszaki oktatási intézményeknek az építését és felszerelését, amelyeknek szállításában a metrimex külkereskedelmi vállalat vesz részt. a nigériai vendégek vidéki program keretében ismerkedtek visegrád nevezetességeivel.

a küldöttség pénteken elutazott hazánkból. a repülőtéri búcsúztatáson megjelent madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár./mti/

mm rj sl hgy

17.29 270882 1605

ds

-.-

sb0032 4 160 mtib1035

szoboravatás nagyatádon

1982. augusztus 27. - pénteken a somogy megyei nagyatádon, a simongáti söröző előtti téren felavatták tornai andrás endre szobrászművész hírnök című szobrát. a kőszegen élő fiatal szobrászművész három és fél méter magas, fából készült plasztikájával kőrösi csoma sándornak állított emléket. /mti/

gom/hné/ka/sr/hgy  
17.30 270882 0354

-.-

sb0033 4 160 mtib1036

meghalt végh györgy író

1982. augusztus 27. - életének 63. évében elhunyt végh györgy író, költő, műfordító, az írószövetség tagja. temetéséről később intézkednek.

a magyar írók szövetsége  
a magyar népköztársaság művészeti alapja

x x x

végh györgy 1919-ben, áporokán született. pályáját versekkel kezdte, több mesekönyvet írt /a vakarcs urfit 1948-ban, a majomkirályt 1963-ban/, sok hangjátékát sugározta a rádió. prózai írásait - így mostoha éveim címmel, 1958-ban megjelent önéletrajzi regényét is - a realiztikus igény jellemezte. századvégi költők címmel 1959-ben antológiát állított össze; válogatott műfordításait, a „modern orfeusz,, -t 1960-ban adták ki./mti/

sr/rj ag hgy

17.31 270882 0790

ds

-.-

sb0034 4 160 mtib1037

## könyvtárosok vándorgyűlése

1982. augusztus 27. - a magyar könyvtárosok egyesületének xiv. vándorgyűlése kezdődött pénteken miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen. a vándorgyűlés fő témája a szakirodalmi információ helyzete és fejlesztésének irányai. a megnyitó plenáris ülésen négy előadás hangzott el. czibere tibor tanszékvezető egyetemi tanár, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektora, kapolyi lászló, az ipari minisztérium államtitkára, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, cselőtei lászló akadémikus, a gödöllői agrártudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanára és huszár istván, az mszmp társadalomtudományi intézetének főigazgatója előadásaikban elemezték a műszaki és természettudományi kutatásokkal kapcsolatos információellátás problémáit és a kutatási eredmények társadalmi hatásának kérdéseit.

a vándorgyűlés szombaton kilenc szekcióban folytatja munkáját.  
/mti/

hag/szn/kö st hgy

17.32 270882 0935

--

sb0035 4 130 mtib1038

## sipos józsefné kitüntetése

1982. augusztus 27. - sipos józsefnét, a xxii. kerületi népi ellenőrzési bizottság elnökét több évtizeden keresztül végzett eredményes munkájáért, nyugdíjba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést dr. békesi lászló, a budapesti pártbizottság titkára pénteken adta át. /mti/

sz/ka/-ár/hgy

17.33 270882 0415

--

sb0036 4 130 mtib1039

## magyarországra látogat a finn köztársaság elnöke

1982. augusztus 27. - mauno koivisto, a finn köztársaság elnöke kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárnak és losonczy pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására a közeljövőben baráti, munkajellegű látogatásra hazánkba érkezik. /mti/

jk rj ár hgy

17.37 270882 0381

--


sb0037 4 150 mtib1040

## áruforgalmi gyorsjelentés /1./

1982. augusztus 27. - a belkereskedelmi minisztérium gyorsjelentése szerint az év első hónapjában a kiskereskedelem 225 milliárd forintos forgalmat bonyolított le - folyó áron számítva 6,9; összehasonlítva áron 1,3 százalékkal nagyobb, mint tavaly ilyenkor. ezen belül az élelmiszerek és az élvezeti cikkek ~~2,3~~ folyó áron - 8,8 százalékkal, az iparcikkeké 5,5 százalékkal emelkedett. ruházati termékekből folyó áron 2,3 százalékkal többet, összehasonlítva áron azonban 2,5 százalékkal kevesebbet vásárolt a lakosság, mint tavaly, az első hét hónapban. a lakosság áruellátása megfelelő színvonalú volt. az utóbbi évektől eltérően valamennyi főbb árucsoportban lényegesen jobban növelte forgalmát a szövetkezeti kereskedelem, mint az állami szektor.

juliusban a kiskereskedelem 35,4 milliárd forintos forgalmat bonyolított le, vagyis folyó áron 7,5 százalékkal nagyobb, mint a múlt év azonos időszakában. a legdinamikusabban - 12,4 százalékkal - az élelmiszerek és élvezeti cikkek forgalma nőtt. ezen belül a hus és hús készítmények kínálata megfelelő volt, szárazáruból, füstölt és főtt termékekből azonban nem sikerült az igényeket teljes egészében kielégíteni. a halgazdaságok ebben a hónapban sem tudták a kereskedelem megrendeléseit maradéktalanul teljesíteni. jelentősen nőtt a vásárlás lisztből, cukorból és rizsből. többnyire folyamatosan feltöltötték a bolti készleteket, egyes területeken azonban előfordult, hogy rövid időre elfogyott a csomagolt áru.

zöltségfélékből, burgonyából, vöröshagymából és gyümölcsökből bőséges árualapok biztosították a választékot. zöltségből 30, gyümölcsből 20, burgonyából 19 százalékkal volt magasabb a termelési

as 20  


felhozatal, mint tavaly ilyenkor, fokhagymából, zöldbabból, zöldborsóból és gombából viszont kisebb volt a kínálat.

a háztartási vegyi áruk kínálata az akadozó ipari szállítások miatt valamelyest romlott. általában erősödött a választékhiány festékárúkból, mosó-, mosogató-, áztatószerkekből és egyes testápolási termékekből.

a vendéglátás árbevétele júliusban az idegenforgalmi szezonnak megfelelően, dinamikus növekedett. a megélénkült forgalom helyenként zsufoltságot okozott./folyt.köv./

bi/jk rj-  
17.39 270882 2246

-.-

sb0038 4 150 mtib1041

áruforgalmi gyorsjelentés /2.rész/

a ruházati termékek iránt tovább mérséklődött a lakosság kereslete, a forgalom a tavalyi szintet sem érte el. a méterárúkból főként a nyári jellegű könnyű anyagokat keresték, a konfekcionált termékek közül elsősorban a nyári, világos pantallók, sortok és a könnyű, vállpántos női ruhák iránt érdeklődtek a vásárlók. jó kínálatot biztosított a kereskedelem gyermek felsőruházati cikkekből, ruhákból, bluzokból és szélanakörökből. a nem pamutból készült fehérneműfélék kínálata is megfelelő volt, harisnya és zokni - a gyermek pamutáru kivételével - megfelelő mennyiségben és választékban állt rendelkezésre. férfi és női lábbeliekből az ellátás összességében jó volt, a gyermekcipők közül azonban a szandálok mennyisége és mérete nem igazodott a lakossági igényekhez.

a vasárúrok körében jó volt az ellátás szilárd tüzelésű kályhákból, gáztűzhelyekből, füstcsövekből, lakásépítéshez szükséges kazánárúkból. továbbra is gondot okozott, hogy nem volt megfelelő mennyiségű drótfonat, huzal, szeg és csavaráru. a műszaki cikkek árucsoportjában a hagyományos mosógépekből, porszívókból, centrifugákból megfelelő volt a kínálat, viszont változatlanul kevés a mélyhűtőszekrény, a villanybojler és az olcsóbb lemezjátszó.

jó színvonalú kínálat volt konyhabutorokból, kárpitozott termékekből, szekrényekből, de az elemes butorokra továbbra is több hét a várakozási idő. a papír-írószer szakmában megfelelően felkészültek az engedményes vásárra, mely a lakosság igen nagy érdeklődésével találkozott - feltehetően ez némileg enyhíteni fogja

as  
20  
20

a tanévkezdés előtti csucsforgalmat. alufóliából, papírsebkekből nem volt elegendő a kínált mennyiség, a játékokból a választék közepesnek ítéltető. a sportszerek és sportruházat mennyisége megfelelő volt, de választékában hiányos volt az ellátás.

a tüzelőanyagok értékesítése 6 százalékkal volt alacsonyabb, mint tavaly ilyenkor. a mérsékelt vásárlás a tavaszi árváltozás előtti elővásárlásokkal magyarázható. építőanyagokból folyamatos volt a kínálat, néhány termékből azonban időszakos, illetve tartós hiányok keletkeztek. így például nem bizonyult elegendőnek a telepek készlete kisméretű téglából, tetőfedő cserépből, nyílászáró szerkezetekből. /mti/

bi/jk sl rj hgy

17.41 270882 2274

-.-

sb0039 4 150 mtib1042

magyar-Lengyel építésügyi tárgyalások

1982. augusztus 27. - emlékeztető okmány aláírásával befejeződtek a magyar-Lengyel építésügyi tárgyalások, amelyeket augusztus 23. és 27-e között ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter és tadeusz opolski, lengyel építés- és építőanyagipari miniszter folytatott a kétoldalú együttműködés legfontosabb feladatairól. a lengyel vendég tanulmányozta a magyar építőipar szervezeti és gazdasági irányításának rendszerét, valamint az államigazgatás korszerűsítésének tapasztalatait. megtekintette budapest régi városrészeinek felújítási és rekonstrukciós munkáit, valamint a paksi atomerőmű építkezését.

faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke hivatalában fogadta a lengyel minisztert.

tadeusz opolski pénteken elutazott budapestről. /mti/

i sb/mm rj sl hgy

17.42 270882 0881

as  
20  
20

-.-

sb0040 4 130 mtib1043

ülést tartott a kneb /1.rész/

1982. augusztus 27. - befejeződött az alkalmazásba vett, s a gyakorlatban hasznosított kutatási-fejlesztési tevékenység gazdasági eredményeit föltáró országos vizsgálat. ennek összefoglaló jelentését a szakali józsef elnökletével tartott pénteki ülésén vitatta meg a központi népi ellenőrzési bizottság.

a felső szintű párt- és állami határozatok, valamint az időszerű gazdaságpolitikai célkitűzések figyelembevételével lefolytatott vizsgálatba a fővárosi, valamint kilenc megyei népi ellenőrzési bizottság mellett bekapcsolódott a kisz és a mtesz szakembergárdája is. a vizsgálat jórészt konkrét kutatási témákra, illetve az innovációs folyamatra irányult. a népi ellenőrök értékelték a vizsgált egységek - köztük 21 ipari, 48 mezőgazdasági, 17 élelmiszeripari üzem, 19 kutatóintézet és 5 felsőoktatási intézmény - átfogó kutatás-fejlesztési tevékenységét is. a népi ellenőrzés ezúttal olyan témát vont vizsgálódása körébe, amelynek révén a kutatási, fejlesztési eredmények gyakorlati megvalósítását befolyásoló tényezőket és körülményeket kívánta feltárni.

a helyszíni vizsgálatok tapasztalatait summázó kneb jelentést - amely mindenekelőtt azt értékeli, hogy 1976-1981 között milyen átfutással és határfokkal hasznosították az egyébként eredményesnek és gyakorlati bevezetésre alkalmasnak minősített műszaki, illetve agrárkutatásokat - a közeljövőben a minisztertanács elé terjesztik.

az ülésen szó esett arról, hogy a népi ellenőrök már a vizsgálat idején számos hasznos javaslatot fogalmaztak meg a vállalatok, az intézmények ilyen irányu munkájának javítására. az iparban csaknem valamennyi érintett vállalat illetékeseinek javasolták: a vezetés dolgoztasson ki olyan döntési, illetve ellenőrzési rendszert, amely számol azzal, hogy más követelmények állíthatók az új kutatásokkal és megint mások a külföldi licencek fejlesztésével szemben.

a vizsgálatot végzők ugyancsak javaslataiként továbbították, hogy a műszaki ismérvek mellett a megvalósítás gazdasági követelményei is váljanak az innovációs folyamat szerves részévé. széles körben kezdeményezték a meglévő szervezeti rendszer felülvizsgálatát, annak érdekében, hogy összehangoltá válják a rutinszerű fejlesztési tevékenység és az igényesebb kutatási-fejlesztési munka, s hogy javuljanak a fejlesztési részlegek működési feltételei. /folyt.köv./

17.43 rj - 270882 2381

ds

201

--



sb0041 4 130 mtib1044

ülést tartott a kneb /2. rész/

több vállalatnál, intézetnél a fejlesztő-kapacitások jobb kihasználását, a kutatási eredmények fogadásához való gyorsabb és tervszerűbb felkészülést tartottak indokoltnak. a kedvező tapasztalatok alapján javasolták, hogy a gazdálkodó szervezetek és az intézmények a gyakorlatban még bátrabban éljenek a központi határozatokban és a jogszabályokban számukra biztosított lehetőségekkel. általános igényként fogalmazódott meg a marketingmunka javítása. az ülésen megállapították, hogy az érintett vállalatok, gazdaságok, intézetek kedvezően fogadták a népi ellenőrök menet közben tett észrevételeit, javaslatait. több helyütt már hozzáláttak a vizsgálat megállapításai nyomán született intézkedések végrehajtásához.

a kneb ülésén a résztvevők tájékoztak a népi ellenőrzéshez ez év első felében érkezett közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és panaszokról. az év első hat hónapjában több mint háromezer beadvány érkezett a kneb-hez és területi szerveihez, valamivel kevesebb, mint az elmúlt év azonos időszakában. a bejelentések egyharmada a lakóépületek elhanyagolt állapotát, a kezelő-vállalatok mulasztásait, vagy tevékenységét kifogásolta. változatlanul gyakoriak a kereskedelmi ellátás hiányosságait bíráló bejelentések. az államigazgatási szervek munkájával összefüggő bejelentések zöme a tanácsok építési, ingatlan- és lakásgazdálkodási eljárásait kifogásolja. különösen a lakáskiutalási eljárás lassúságát, bürokratikus vonásait, olykor az összes körülmények alapos számbavételének hiányát tették szóvá. számos észrevétel, jelzés érkezett az állampolgároktól a gazdálkodó szervek működésével kapcsolatban is. mindenekelőtt a gazdálkodás területén előfordult hanyagságok, a munkafegyelem lazaságai, más esetekben a társadalmi tulajdon ésszerűtlen kezelése miatt emeltek szót.

végül a testület értékelt a folyékony üzemanyagokkal való gazdálkodás alakulását. a kneb 1981-ben vizsgálatot folytatott e témában. a tapasztalatokat a kormány gazdasági bizottsága 1981 novemberében megtárgyalta, s kötelezte a felügyeleti, érdekképviselői szerveket: határozottan követeljék meg az üzemanyag felhasználásában a bizonylati fegyelem betartását. az eltelt időszakban a minisztériumok, a felügyeleti szervek ellenőrzési terveikbe, programjaikba iktatták a folyékony üzemanyagokkal való gazdálkodás vizsgálatát. a felügyeleti és a gazdálkodó szervek korábbinál következetesebb magatartására, a fegyelem szigorításának szándékára utal, hogy lényegesen fokozódott a bemérő- és a diagnosztikai szolgáltatások iránti igény. /folyt. köv./

17.44 rj - 270882 2597

ds

201

--



sb0042 4 150 mtib1045

## magyar-finn mezőgazdasági és élelmiszeripari együttműködés

1982. augusztus 27. - dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár, illetve dr. samuli suomela professzor, a finn országos mezőgazdasági tanács főigazgatója vezetésével augusztus 23-27 között a magyar-finn mezőgazdasági és élelmiszeripari együttműködésről tárgyaltak budapestben. megállapították, hogy az utóbbi években különösen a tejgazdálkodás, a takarmánygyártás, az erdészeti gépesítése, a tudományos és oktatási intézmények együttműködése és a szakembercsere területén értek el jó eredményeket. meghatározták a további együttműködés főbb területeit és munkatervet irtak alá a következő évre.

dr. samuli suomela professzornak az elnöki tanács - a két ország közötti együttműködés terén kifejtett több, mint egy évtizedes munkája elismeréseként - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetést marjai józsef a minisztertanács elnökhelyettese adta át. /mti/

ka/sc/hgy  
17.45 270882 0983

-.-

sb0043 4 130 mtib1046

ülést tartott a kneb /3. rész/

ennek szélesebb körű elterjesztését viszont akadályozza, hogy még nincs lényeges előrehaladás a bemérő- és diagnosztikai kapacitások fejlesztésében. az érintett főhatóságok és az üzemeltetők intézkedéseinek hatására a múlt évi szállítási teljesítmények 3,2 százalékos növekedése mellett 2,6 százalékkal csökkent a felhasznált hajtóanyag. ez év első öt hónapjában a folyékony üzemanyag-értékesítés 1981 hasonló időszakához mérten 33 ezer tonnával csökkent. /mti/

mv/rj bc hgy  
17.46 270882 0523

-.-

sb0044 4 160 mtib1048

## fiatal agrárszakemberek találkozója

1982. augusztus 27. - a dunapataji művelődési házban pénteken megnyitották a mezőgazdasági ifjúsági és pályaválasztási napokat. a háromnapos programon az egész országból több mint 800 fiatal vesz részt. a rendezvényhez kapcsolódóan, ugyancsak pénteken a fővárosban tartották meg a fiatal agrárszakemberek tanácsa által az ésszerű anyag- és energiagazdálkodás témájában kiírt vetélkedő országos döntőjét.

szombaton kalocsán rendezik az agráripari egyesülésekben dolgozó fiatalok iv. országos találkozóját. a résztvevők meglátogatják a helyi agráripari egyesülés taggazdaságait, majd tapasztalatcsere-fórumot tartanak. ugyanezen a napon baján a pályakezdő agrárszakemberek találkoznak, eszmecserejük témája a munkahelyi beilleszkedés, a fiatalok anyagi és erkölcsi megbecsülése, a végzettség és a végzett munka összhangja. a dunaparti város ad helyet a fiatal pedagógusok pályaválasztási témájú tapasztalatcserejének, amelynek témája: hogyan lehetne többet tenni a mezőgazdasági szakmák népszerűsítéséért. vasárnap a résztvevők bekapcsolódnak a dunapataj melletti szelídi tónál rendezett ifjúsági napok programjába. /mti/

lász/bné/kö st -ár

17.52 270882 1199

-.-

sb0045 4 130 mtib1049

## vietnami sajtótájékoztató budapestben

1982. augusztus 27. - bui tan linh, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete hazájának nemzeti ünnepe alkalmából pénteken sajtótájékoztatót tartott a nagykövetségen. az országépítő munka eredményeiről szólva a 37 észtendős időszakot korszakalkotó jelentőségűnek mondta a vietnami emberek életében. felidézte, hogy az imperialista agresszorok elleni fegyveres küzdelmek, a rend és a nyugalom helyreállítása, az ország egyesítése mellett jelentős sikereket értek el a gazdaságban. lényegében helyreállították már a háboruban lerombolt mezőgazdasági, ipari és közlekedési létesítményeket. napirenden van az ország munkaerejének megfelelő átcsoportosítása. emelték a parasztság életszínvonalát, javították az életkörülményeket. az ország északi részében tovább erősödtek a korábban megalapozott szocialista termelési viszonyok, s délen is érzékelhetőek már a szocialista átalakulás kezdeti sikerei.

As 20.15  
S

1982.08.27.

a tervekről is szólt a vszk nagykövete. elmondta, hogy az 1981-1985 közötti időszakban új cementgyárakat, erőműveket, gépgyárakat, cukorüzemeket, papíripari létesítményeket, fonódákat állítanak a termelés szolgálatába. ami a művelődést illeti: ebben az esztendőben 16 millió vietnami - majdnem minden harmadik ember az országban - tanul valamilyen iskolában. mindazok az eredmények, vívmányok, amelyeket harccal, munkával elért a vietnami nép - hangsúlyozta bui tan linh - jól tükröződnek az új alkotmányban, amely szentesíti a szocialista forradalom törekvéseit, s jó alapul szolgál a haza védelméhez csakugy, mint a további építőmunkához.

a nagykövet köszönetet mondott azért a támogatásért és segítségért, amelyet országa, népe a testvéri magyar néptől kapott.  
/mti/

of/tr/kö -ár hgy

17.53 270882 1763

-.-

sb0046 4 180 mtib1050

husz vállalat tűzoltóinak vetélkedője

1982. augusztus 27. - a tatabányai hőerőmű vállalat lett a győztes - ezúttal harmadikban - a magyar villamosművek tröszt iparági tűzoltóversenyén, amelynek pénteken tatabánya adott otthont. a második helyre a dunántúli hőerőmű vállalat 2-es csapata, a harmadikra a tiszántúli áramszolgáltató vállalat egyes csapata került. első ízben álltak rajthoz a paksi atomerőmű tűzoltói. összesen 20 vállalat 24 csapata mérte össze tudását a három gyakorlati és egy elméleti fordulóból álló versenyen. /mti/

ber/wmé/kö kgy hgy

17.59 270882 0572

-.-

1982.08.27.

sb0047 4 180 mtib1052

időjárásjelentés

1982. augusztus 27. - a meteorológiai intézet jelenti augusztus 27-én, pénteken este:

felhős idő

várható időjárás az ország területén szombat estig: keleten is megnövekszik a felhőzet, főként nyugaton várható zápor, zivatar, később eső. a délnyugati szél a dunántúlon időnként megerősödik, majd északnyugatra fordul. mérséklődik a nappali felmelegedés. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet a felhősebb és csapadékosabb nyugati országrészben 20-24, másutt még 24-29 fok között alakul. /mti/

rj hgy

18.10 270882 0547

-.-

sb0048 4 130 mtib1053

országos bevonulási ünnepség szolnokon

1982. augusztus 27. - a sorkatonai szolgálatra bevonuló fiatalok országos ünnepségét rendezték meg pénteken szolnokon. a város központjába, a zászlódiszbe öltöztetett kossuth térre vonultak fel a leendő ujoncok. a díszelvényen helyet foglaltak szolnok megye és a város párt, állami és társadalmi szervezeteinek vezetői, a magyar néphadsereg, valamint a társfegyveres testületek képviselői. ott voltak a téren a bevonulók családtagjainak, hozzátartozóinak százai.

a himnusz elhangzása után a honvédelmi minisztérium nevében oláh istván vezérezredes, miniszterhelyettes köszöntötte a felsorakozott fiatalokat, a szülőket és valamennyi megjelentet. hangsúlyozta: a katonai szolgálat, a haza védelmére való felkészülés minden állampolgár alkotmányban előírt kötelessége. a katonai szolgálat a férfivé válás sajtóságos műhelye. a most kezdődő, s tizennyolc hónapig tartó szolgálati idő alatt erős, egészséges, gondolkodásban, cselekvőképességben, helytállásban egész embereket igyekeznek nevelni, olyanokat, akik magas tudással, ismeretekkel képesek a legmodernebb haditechnikát is elsajátítani és kezelni. a bevonuló fiatalokat bizalommal és őszinte barátsággal várják parancsnokaik, előljáróik. arra törekednek, hogy a fél évvel rövidebb szolgálati idő alatt is - keményebb munkával - teljes értékű, a haditechnikával jól bántó katonákat neveljenek. köszönetet mondott a szülőknél,

d

hozzátartozóknak, akikre a jövőben nagyobb teherviselés hárul, megköszönte a társadalmi szervezeteknek, az mhsz-nek, a kisz-nek, a hazafias népfrontnak, hogy segítették a fiatalok nevelését, felkészítését a katonai szolgálatra. ígéretet tett a szülőknek, hogy a 18 hónapos szolgálat után olyan fiatalokat adnak vissza, akik a polgári életben is megállják a helyüket, és hasznosíthatják a szolgálati idő alatt szerzett tudásukat.

a miniszterhelyettes beszéde után felolvasták a honvédelmi miniszter parancsát, majd Kovács Béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára köszöntötte a bevonuló fiatalokat. arra hívta fel a figyelmet, hogy a sorkatonai szolgálat az életre való felkészülés nagy iskolája. hangsúlyozta: ma, amikor a világban háborús veszélyek szele fujdogál, történelmi kötelességünk a béke és a biztonság védelme, az állandó harckészültség a varsói szerződés keretében.

a bevonuló fiatalok nevében Bán József a tiszamenti vegyiművek műszaki rajzolója vette át társai nevében a fegyvert az egyik leszerelő katonától. az édesanyák nevében Bán Józsefné, a mezőgép vállalat betanított munkása köszönt el gyermekétől, a katonai szolgálatra bevonuló fiataloktól. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

end/kné/kö hgy

18.22 270882 2705

--

sb0049 4 130 mtib1054

szakszervezeti vezetők találkozója

1982. augusztus 27. - csütörtökön moszkvában találkozott Gáspár Sándor, a szakszervezeti világszövetség elnöke, a szot főtitkára, Karel Hoffmann, a szakszervezeti világszövetség alelnöke, a csehszlovák szaktanács elnöke, Ibrahim Zakariá, a szakszervezeti világszövetség főtitkára, Sz. A. Salajev, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnöke, és V. I. Prohorov, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának alelnöke. a meleg, baráti légkörben lezajlott találkozón megtárgyalták a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseit. /mti/

rj hgy

18.42 270882 0604

--

sb0050 4 150 mtib1059

vágathajtási rekord márkushegyen

1982. augusztus 27. - kimagasló vágathajtási rekordot ért el a márkushegyi bányában a ságvári Endre ifjusági brigád. a három műszakban egymást váltó kollektíva péntek reggelig egy nap alatt 25 méter hosszú vágatot hajtott ki. az eredmény jelentőségét mutatja, hogy a hasonló körülmények között dolgozó legügyesebb brigádok 24 órás teljesítménye legfeljebb nyolc-tíz méter. a szabó Lajos által vezetett brigád sikerének fő magyarázata a rendkívül pontos munkaszervezés, valamint a műszaki és fizikai dolgozók kitűnő együttműködése. a 24 tagú kollektíva hónapról hónapra növelte teljesítményét. napi átlaguk júliusban 16-18 méter volt, s ebben a hónapban már többször is elérték a 20-22 métert. teljesítményük igen nagy jelentőségű, a bánya tervteljesítése szempontjából. az eocénprogram első üzemében ugyanis az idén az eredetileg tervezett 800 ezer tonnával szemben egymillió tonna szenet kell felszínre küldeni, ezt pedig csak egy újabb front nyitásával teljesíthetik. /mti/

ber/st/ka/hgy  
18.54 270882 1041

--

sb0051 4 160 mtib1060 /felhasználható: 21.00-tól!/  
rock story bemutatója a városmajorban

1982. augusztus 27. - pénteken mutatták be a városmajori színpadon Máté Péter - S. Nagy István Krízis című rock storyját. a rendhagyó műfajú zenés darab a világon eluralkodott erőszak ellen emeli fel szavát.

Köllő Miklós személyében azonos a játék koreográfusa és rendezője. rendhagyó a szereposztás is, hiszen együtt lép fel rockzenész, -énekes, musical- és prózai színész. a főszerepeket Vikidál Gyula, Csongrádi Kata és Ujlaky Károly alakította. közreműködött az Uj Bergendy együttes és a Dominó pantomim társaság. a rock storyt szeptember 6-ig minden este, összesen tíz alkalommal láthatja a közönség. /mti/

da/jk ár rj hgy

18.56 270882 0690

--

sb0052 4 180 mtib1063

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. augusztus 27. -

sb0001 gyorsmérleg az építő.. /1/  
 sb0002 gyorsmérleg az építőtáborokról /2/  
 sb0003 dráguló szabálysértések  
 sb0004 magyar luxus motorvonatok  
 sb0005 helikopteres busafelderítés  
 sb0006 új tantervhez új szemléltető..  
 sb0007 mezőgazdasági hulladékokból..  
 sb0008 szüreti előzetes  
 sb0009 vetik a biborherét  
 sb0010 komlószüret hevesben  
 sb0011 tojás nagyságu mecseki fűgék  
 sb0012 római kori települések..  
 sb0013 csaknem félszáz új tanterem  
 sb0014 elhunyt papp józsef  
 sb0015 halálos balesetek  
 sb0015 agroszow, 82.....  
 sb0017 időjárásjelentés /1/  
 sb0018 időjárásjelentés /2/  
 sb0019 ifjúsági találkozó kiskörén  
 sb0020 kitüntetés  
 sb0021 az elnöki tanács ülése  
 sb0022 a nevelőszülők családi..  
 sb0023 országos vándorvetélkedő  
 sb0024 konferencia a csuklós autóbusz  
 sb0025 osztrák ifjúsági küldöttség  
 sb0026 clasp iskolákat avattak  
 sb0027 befejezte munkáját /1/  
 sb0028 befejezte munkáját /2/  
 sb0029 csedő béla kitüntetése  
 sb0030 divsz-ncy szeminárium  
 sb0031 kommuniké  
 sb0032 szoboravatás nagyatádon  
 sb0033 meghalt végh györgy  
 sb0034 könyvtárosok vándorgyűlése  
 sb0035 sipos józsefné kitüntetése  
 sb0036 magyarországra látogat...  
 sb0037 áruforgalmi gyorsjelentés /1/  
 sb0038 áruforgalmi gyorsjelentés /2/  
 sb0039 ülést tartott a kneb /1/  
 sb0040 ülést tartott a kneb /2/  
 sb0041 ülést tartott a kneb /3/ /folyt.köv./

1 20.51 270882 1376

sb0053 4 180 mtib1064

tartalomjegyzék /2. rész/

sb0042 fiatal agrárszakemberek ...  
 sb0043 vietnami sajtótájékoztató  
 sb0044 husz vállalat tüzoltóinak ...  
 sb0045 időjárásjelentés  
 sb0046 országos bevonulási ünnepség  
 sb0047 szakszervezeti vezetők találkozója  
 sb0048 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0049 tartalomjegyzék /2. rész/ /mti/ nj/kö hgy

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: pásztor jános  
 szerkesztették: császár tibor  
 halasi györgy  
 - v é g e -

20.52 270882 0508

as

-.-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

60.008/1

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. augusztus 28. bel. s z o m b a t  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

hazánkban lesz a maprjal kongresszusa - beiratkozás a gorkij nyelviskolára /1.rész/

1982. augusztus 28. - a napokban tartotta v.kongresszusát prágában az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzetközi szövetsége, a maprjal. a kongresszust követő karlovy-vary-i közgyűlés határozata szerint a szövetség soronlévő, vi. kongresszusát - négy esztendő múlva - budapesten rendezik meg. a tanácskozás témái várhatóan a tudományos hagyományok és az orosz nyelv és irodalom oktatásának új irányzatai lesznek. alkalom kínálkozik tehát arra, hogy a hazai nyelvtanárok képet adjanak külföldi kollégáiknak arról, miként folyik magyarországon az orosz nyelv oktatása.

a prágai tanácskozáson egyébként 72 országból több mint kétezren vettek részt; magyarországot is népes küldöttség képviselte. az immár 15 éve alapított szövetségnek ma már 60 országból mintegy 80 ezer orosz szakos tanár a tagja. a kongresszuson - miként a maprjal magyar szekciójának vezetői az mti munkatársának elmondták - a beszédkésztség fejlesztésének módszerei álltak a viták középpontjában. a többi között a filológusok oktatásának problémáit, az orosz-szovjet irodalommal kapcsolatos elméleti és gyakorlati kérdéseket is megvitatták a szakemberek.

a maprjal magyar szekciója a magyar-szovjet baráti társaság mellett működő gorkij nyelviskola. legfontosabb feladata az orosz nyelv iskolán kívüli oktatása, de segítséget ad az iskolai oktatási munkához is. az intézmény budapesten és öt megyében rendez